CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE, ETAPA JUDEŢEANĂ, 23 MARTIE 2011, SUCEAVA

CLASA a XI a - PROBA PRACTICĂ

SUBIECTUL I.  15 puncte

Având în vedere arealul în care s-a desfășurat aplicația răspundeți la următoarele cerințe:


a. descrieti un tip de peisaj precizând componentele care definesc fizionomia

                 acestuia și înlesnesc, în general, identificarea lor;

b. precizați elementele care impun unicitatea peisajului (element dominant, 

    combinarea elementelor);

c.  menționați două aspecte care reflectă dinamica peisajului.
SUBIECTUL II.   20 puncte  
Tabel  cu precipitaţiile atmosferice multianuale (în mm) înregistrate la Staţia Meteorologică Suceava în perioada 1961-2009.

	Lunile
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X
	XI
	XII
	ANUAL

	Cantitatea de precipitaţii (mm)
	28.4
	30.0
	30.1
	50.2
	82.4
	104
	106
	65.5
	46.5
	31.6
	33.6
	30.4
	639.7


a. Realizati o reprezentare grafică de tip histogramă;
b. Precizați tipul de regim al precipitațiilor;
c. Identificați valorile minime si maxime și argumentati, prin prisma influenței unor factori climatici, aceste cantități de precipitații; 

d. Evidențiați cinci aspecte prin care se manifestă rolul de factor geoecologic al precipitațiilor.

SUBIECTUL III.   20 puncte  

Analizați  imaginea din   fig. 1. Răspundeți la următoarele cerințe:
a. Apreciați modul de depozitare a deșeurilor și identificați patru tipuri de deșeuri care apar în imagine; 

b.    Identificati/numiți componentele  mediului afectate prin depozitarea deseurilor;


c.    Numiți două consecințe/urmări în mediu care pot apărea în situația dată; 


d.   Propuneți  două măsuri de remediere a unor astfel de situații;

e.    Prezentați arealele și categoriile de deșeuri observate în punctele de 

                    oprire din timpul aplicației.
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Fig. 1
SUBIECTUL IV.   20 puncte  

 Folosind informațiile din teren  și din imagine (fig.2) precizați:
a. tipul și numele hazardului;

b. locul în care se manifestă procesul;

c. trei cauze ale producerii;

d. două  urmări;

e. două măsuri de prevenire.
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Fig. 2
SUBIECTUL V.   15 puncte  

Imaginea din fig. nr. 3 surprinde un aspect observat  în timpul aplicației.
a.  Localizați arealul în spațiul aplicației; 

b.   Denumiți amenajările respective;
c.  Descrieți scopul și funcționalitatea  amenajărilor;
d. Menționați două elemente ale mediului asupra  cărora a intervenit omul , în acest caz.  
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Notă: Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.
* Răspunsurile se vor referi strict la aspectele observate în teren, reprezentate pe hărți, grafice sau imagini.

                     Barem de evaluare, CLASA a XI a 
                                               Proba practică, 23 martie Suceava
Subiectul I. Total 15 puncte 
Se acordă 15 puncte astfel:

a. – 10p.   Se punctează oricare dintre peisajele cuprinse în lista de mai jos

1. peisaj agricol ( elemente dominante care înlesnesc identificarea : câmp deschis arat sau cu parcele cu vegetație cultivată, spații cu vegetație ierboasă care pot susține pășunatul, prezența  unor amenajări de tip stâne, saivane;
2. peisaj urban (elemente dominante care înlesnesc identificarea: imobile/ blocuri cu arhitectură standardizată, căi rutiere modernizate cu îmbrăcăminte asfaltică, tramă stradală liniară, radiară, rectangulară, complexe comerciale, unități/zone industriale, spații verzi amenajate);
3. peisaj rural (elemente dominante care înlesnesc identificarea: prezența unor așezări rural cu structură diferită – adunată, răsfirată. prezența unor clădiri predominant cu destinație rezidențială și dependințe cu utilități diferite, terenuri cu folosințe agricole, căi de transport);

4.  peisaj antropizat (elemente dominante care înlesnesc identificarea: lunca Sucevei îndiguită, modificări ale reliefului prin construcţii, forme antropice specifice, prezența drenurilor, prezența unor căi de comunicație);
5. peisaj forestier (elemente dominante care înlesnesc identificarea: localizare, pădure de foioase, pădure de amestec, specii introduse de om, arbori afectați de alunecări);
 (5 aspecte x 2p = 10 puncte, pentru oricare din peisajele descrise).
b. – 3p. Se acceptă orice descriere care pune accent pe un element central al peisajului     

( vegetație forestieră, spații rezidențiale urbane dominate de clădiri cu profil înalt etc.) și se numesc, în completare, elementele de specificitate.
(3 aspecte x 1p = 3 puncte)
ex. peisaj rural clădiri cu profil jos și arhitectură specific bucovineană, care se combină cu clădiri moderne de tip vilă, căi de comunicație și utilități agricole.

c. – 2p.  Aspecte care reflectă dinamica peisajului: drumuri în construcție, clădiri în construcție sau renovare, alternanța vechi – nou la clădiri, amenajarea unor spații cu funcționalități diferite  în interiorul orașului/satului, aspectul arterelor de circulație – modernizare, semnalizare, semaforizare (alte aspecte specifice peisajului caracterizat).
(2 aspecte x 1p = 2 puncte)
Subiectul II. Total -  20 puncte 

Se acordă 20 puncte astfel:

a. – 8p repartizate pentru: 1p –; 2p – scările de reprezentare; 6p – reprezentarea grafică;

b. – 3p pentru precizarea corectă a regimului precipitațiilor;
c.  – 4p se acordă pentru: valorile maxime de 104-106 mm, în lunile iunie și iulie, datorate  precipitațiilor abundente aduse de anticiclonul Azorelor (2p); cantitatea scăzută din timpul iernii se datorează anticiclonului Siberian, sărac în precipitații (2p). (Se acceptă și precizarea influențelor climatice)
d. – 5p pentru rolul geoecologic al precipitațiilor: 5aspecte x 1p = 5 puncte (oricare dintre următoarele: purifică atmosfera, accelerează eroziunea, asigură scurgerea în suprafață, facilitează infiltrarea și reîmprospătează pânzele freatice, asigură circuitul apei în natură, mențin umiditatea în aer și sol, alimentează rețeaua hidrografică de suprafață etc.).
Subiectul III. Total -20 puncte 

Se acordă 2o puncte astfel: 

a. - 5p pentru: depozitare neconformă (1p); deșeuri metalice (1p), din lemn (1p), menajere (1p), hârtie (1p) sau deșeuri textile, din plastic;
b. - 5p pentru: elementele afectate sunt: învelișul de sol, pânza freatică, apa curgătoare din vecinătate, vegetația, calitatea aerului. (5 x 1p =5p);

c. - 2p pentru două consecințe enunțate corect;
d. – 2p pentru precizare a două măsuri viabile; 
e. – 6p pentru prezentarea arealelor și a tipurilor de deșeuri observate în timpul aplicației
               (Hărbărie – deșeuri menajere (2p) ; M-rea Zamca – ambalaje, PET-uri (2p), Intersecția Mărășești – deșeuri stradale (2p) (Se acceptă și alte răspunsuri care fac referire la cerință)
Subiectul IV. Total – 20 puncte
Se acordă 2o puncte astfel:

a. – 4 puncte : 2p – alunecare de teren; 2p – hazard geomorfologic; 

b. – 2 puncte – versantul de vest al Sucevei/fruntea de cuestă de pe Dl. Zamca;

c. – 6 puncte pentru trei cauze (3x2 = 6p): panta accentuată, prezența stratului de argilă, a izvoarelor, greutatea vegetației arborescente/supraîncărcarea terenului;
d. – 4 puncte: distrugerea vegetație (2p); distrugerea solului/degradarea terenului (2p);

e. – 4 puncte pentru două măsuri de prevenire viabile (2 măsuri x 2p = 4p).
Subiectul V. Total - 30p
Se acordă 15 puncte astfel:

a. – 3 puncte pentru localizare: versantul nord-estic al Dl. Zamca/sau Hărbărie;

b. – 2 puncte: puțuri de drenaj/chesoane; 
c. – 6 puncte: 2p – prevenirea deplasării/alunecării terenului, stabilizarea versantului; 

2p – captarea apei din izvoare/pânze freatice de suprafață; 2p - prevenirea infiltrării la stratele argiloase (moi, impermeabile și plastice); 

d. – 4 puncte: omul a modificat  versantul (2p); a captat izvoarele/a drenat excesul de apă (2p)       

(Se acceptă și  formulări  care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem.)
          Notă: Se acordă 10 puncte din oficiu. Total: 100 puncte
�
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